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Questionario 4 (VERSIONE B) 7°MAR_PUB_ND_MM_2023

1) Indica in quale fra le seguenti frasi “su” &€ usato come avverbio:

A) sto leggendo un libro su Napoleone

B) era salito su una barca molto sconnessa

C) prima di dare la risposta bisogna sempre pensarci su

D) nel compito di matematica ho svolto tre esercizi su quattro

2) Completare la frase ‘Chi ha scritto ... libro che stai leggendo’ con I'aggettivo dimostrativo adatto:

A) codesto
B) taluno
C) quegli
D) quei

3) Indicare quale tra le seguenti locuzioni € una locuzione prepositiva:

A) in modo che

B) dopo che

C) non solo

D) a somiglianza di

4) "Lavoravano, pure cantavano": questa proposizione contiene una congiunzione:

A) coordinativa distributiva
B) coordinativa promiscua
C) coordinativa di causa

D) coordinativa aggiuntiva

5)"e..e-né .. né-cosi..come-tanto ... quanto -0 ... 0 -sia ... sia - non solo ... ma anche - ora
un insieme di congiunzioni:

...ora": é

A) coordinative di stato a luogo
B) coordinative correlative

C) coordinative impulsive

D) coordinative astratte

6) Inserire la particella pronominale nella frase "Non pud dire che non ne sa niente: ... ho parlato I'altro ieri".

A) lo

B) glielo
C) gliene
D) se ne

Pagina 2
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7) Quale dei seguenti sostantivi puo venire associato alla forma personale del verbo "lampeggiare"?

A) Un semaforo
B) Un sospiro

C) Una grandinata
D) Un frastuono

8) Completare con il termine piu appropriato la frase "Molte persone si ... diritti che non hanno"

A) danno
B) vertono
C) arrogano
D) tangono

9) Quale tra le seguenti opzioni di risposta riporta I'esatto accoppiamento di un termine con il suo contrario?

A) Procacciare - Comperare
B) Procacciare - Ritorcere
C) Procacciare - Ventilare
D) Procacciare - Togliere

10) L’espressione "Ingoiare un rospo" significa...

A) trovare qualcuno capace di tenere testa

B) peggiorare la propria situazione

C) tollerare qualcosa di sgradito

D) passare da un argomento ad un altro senza un nesso logico

»on

11) Nella frase "Verso le sette ho sentito uno sparo”, "verso le sette" &€ un complemento di...

A) tempo continuato
B) denominazione

C) tempo determinato
D) termine

12) Un racconto:

A) € una forma di scrittura che risponde alla necessita di comunicare coprendo la distanza che separa I'emittente dal destinatario
B) narra avvenimenti reali o immaginari che si sono svolti in tempi e luoghi determinati e che hanno coinvolto uno o piu personaggi
C) € un testo di tipo espositivo che ha funzione informativa

D) & un testo scritto che sviluppa I'argomento indicato in una traccia

13) Nella frase "Mimmo tornd a Milano, subito dopo aver lasciato la Francia" il periodo "subito dopo aver
lasciato la Francia" che tipo di proposizione subordinata €7

A) Dichiarativa

B) Interrogativa indiretta
C) Temporale

D) Soggettiva
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14) “Per sbaglio mi sono messo le scarpe di mio fratello.” In questa frase "le scarpe” é:

A) complemento di fine

B) complemento oggetto
C) complemento di causa
D) complemento di termine

15) “Sei il migliore tra noi “ & un complemento:

A) Partitivo

B) Di specificazione
C) oggetto

D) Di compagnia

16) Nella frase "Luigi lavora i campi", i campi che complemento &7?

A) Complemento oggetto

B) Complemento di termine

C) Complemento di specificazione

D) Complemento predicativo del soggetto

17) Trasformare in discorso indiretto la frase: "Anna le domando: Gli hai chiesto perché aveva fatto cio?"

A) Anna le domando se gli ha chiesto perché faceva cio

B) Anna le domando se gli avesse chiesto perché faceva cio

C) Anna le domando se gli avra chiesto perché aveva fatto cio
D) Anna le domando se gli aveva chiesto perché avesse fatto ciod

18) Completare la frase "Il quacchero é..."

A) una pianta erbacea della famiglia delle Poligonacee

B) la parte inferiore dell’albero di gabbia di una nave a vele
C) una idea priva di fondamento

D) 'appartenente a una setta religiosa protestante

19) Il condizionale passato del verbo percepire €...

A) percepissi

B) avessi percepito
C) avrei percepito
D) percepirei

20) "se - come - perché - quando": € un insieme di congiunzioni:

A) subordinative speciali

B) subordinative al mittente
C) subordinative interrogative
D) subordinative al ricevente

21) Renzo, il protagonista del romanzo manzoniano, puo essere definito:

A) un personaggio statico

B) un personaggio poco caratterizzato

C) un personaggio in evoluzione

D) un personaggio che non subisce una maturazione nel corso delle vicende
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22) In riferimento al verbo "RIFLETTERE", tra le seguenti opzioni di risposta, quale riporta la sua

coniugazione al participio passato?

A) Avere riflettuto

B) Che io riflessi

C) Non pud essere coniugato
D) Riflesso

23) Nella frase "Ho parcheggiato nei pressi di una stazione della metropolitana" le parole "nei pressi di"

assumono funzione di...

A) locuzione avverbiale
B) locuzione congiuntiva
C) locuzione prepositiva
D) avverbio aggettivato

24) Indica quale di questi € un avverbio di modo:

A) sempre

B) cortesemente
C) dovunque

D) forse

25) Indicare un contrario di “simpatico”

A) intelligente
B) piccolo

C) verde

D) antipatico

26) Il linguaggio non verbale:

A) permette una comunicazione immediata ma trasmette messaggi non complessi
B) é utilizzato per trasmettere messaggi complessi

C) utilizza le lettere dell’alfabeto

D) non utilizza gesti e ed espressioni

27) Traguardo sta a "méta" come "mezza parte" sta a:

A) un pezzo
B) tutto
C) meta
D) mito

28) "Premura" puo essere il contrario di:

A) Ansia

B) Preminenza
C) Zelo

D) Calma
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29) La frase "Secondo recenti sondaggi il candidato repubblicano gode di scarsissima popolarita: la
possibilita di una sua vittoria si allontana sempre di piu" contiene un verbo:

A) intransitivo pronominale
B) impersonale

C) passivo

D) riflessivo diretto

30) Il prefisso ri- (riprendere, riporre, riportare) significa:

A) una volta
B) dopo
C) prima
D) di nuovo

31) Nella frase "Finalmente Giovanni si taglia la barba™ la forma riflessiva é...

A) pronominale
B) apparente
C) reciproca
D) propria

32) Sostituire 'aggettivo "buono" con uno piu appropriato nella frase "E’ un buon impiegato".

A) efficiente
B) pulito

C) irrequieto
D) valoroso

33) Le congiunzioni coordinative, secondo le regole grammaticali italiane, uniscono:

A) due o piu elementi di una proposizione o due proposizioni, senza fissarne un rapporto di dipendenza
B) due parole di senso compiuto, per formarne una sola

C) due verbi, che originano una nuova forma verbale

D) nessuna delle altre risposte € corretta

34) Un significato del termine "discinto" & riportato da una delle seguenti alternative di risposta: quale?

A) Riferito a persona con un’istintiva, spesso eccessiva, vitalita

B) Riferito a persona che ubbidisce disciplinatamente alle regole date

C) Riferito a persona che si differenzia per signorilita, raffinatezza, educazione

D) Riferito a persona con gli abiti non ben composti e pit 0 meno aperti, in disordine

35) Nella frase “La mamma vide il bambino che dormiva sul divano e gli si avvicind per svegliarlo™:

A) “e gli si avvicind” & subordinata di primo grado alla principale

B) “e gli si avvicind” & subordinata di secondo grado alla principale
C) nessuna delle opzioni

D) “e gli si avvicind” & coordinata alla principale
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36) Una tra le seguenti opzioni di risposta riporta una parola che ha lo stesso significato di "insensibile" e

"secco": quale?

A) Arido

B) Allegro
C) Ribelle
D) Deciso

37) Quale delle seguenti opzioni di risposta riporta un’accezione del termine "collisione"?

A) Intenso piacere dei sensi o dello spirito

B) Azione criminale perpetrata con dolo o colpa
C) Passione esagitante

D) Scontro tra due corpi in movimento

38) Completare la frase “lo e Luca ... di comprare un nuovo televisore. “

A) ci piacerebbe
B) potrebbero
C) penso

D) pensavamo

39) Indicare quale opzione di risposta riporta un avverbio di quantita.

A) Domani
B) Sempre
C) Mai

D) Assai

40) Indica la frase che contiene una preposizione:

A) Devi indagare dentro di te
B) dentro non puoi correre
C) ti resterd vicino

D) devi passare oltre

41) Riconosci tre pronomi interrogativi:

A) Che, il quale, la quale

B) Che, chi, colui

C) Questo, Codesto, Quello
D) Nessuno

42) Non e sinonimo di esplicito:

A) espressivo
B) chiaro

C) dichiarato
D) espresso

43) Paradigma ha un significato simile a:

A) parola
B) paragone
C) modello
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D) verbo
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44) scegli la frase con un aggettivo interrogativo

A) non so quale libro tu abbia letto
B) sto leggendo questo libro

C) ho gia letto qualche libro

D) non ho preso nessun libro

45) Nella frase "Ebbene, ce I'abbiamo fatta!" la congiunzione "ebbene" é...

A) conclusiva
B) consecutiva
C) dichiarativa
D) limitativa

46) Nella frase: "Prendo i pastelli e le matite per disegnare" la preposizione "per" introduce una subordinata:

A) finale

B) modale

C) causale

D) consecutiva

47) Lucia crede di vedere un’ombra di compassione nello sguardo del signore e lo esorta a pronunciare una
sola parola per liberarla perché

A) “Dio perdona tutte le malefatte, comprese le piu gravi”

B) “Dio salva I'anima umana in cambio di qualcosa”

C) “Dio perdona tante cose se vede il cuore umano aperto alla misericordia”
D) “Dio perdona tante cose, per un’opera di misericordia”

48) Perché Renzo, nel cap. XXVII, rifiuta di scrivere una lettera di suo pungo ad Agnese per farle avere sue
notizie?

A) Perché Renzo non sa leggere e scrivere e prova vergogna a dettare a qualcuno le vicissitudini da lui subite

B) Perché Renzo riesce a stento a leggere lo stampato, ma non sa leggere le parole scritte a penna e non sa scrivere. Dovrebbe,
dunque, trovare qualcuno a cui dettare una lettera, ma é difficile trovare una persona fidata.

C) Perché Renzo ha deciso di cambiare vita e non vuole che Agnese e Lucia sappiano dove si trovi e cosa faccia
D) Perché Renzo non ha tempo e modo per trovare qualcuno di fidato a cui dettare le parole da trascrivere in una lettera

49) Quale, tra i seguenti termini, non pud assumere lo stesso significato degli altri tre?

A) Rigido
B) Polare
C) Umido
D) Molto freddo

50) Non & un modo indefinito del verbo:

A) infinito

B) imperativo
C) participio
D) gerundio
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51) “What'’s the weather ... in summer in England?”

A) liking

B) like

C) looking
D) look like

52) He hasn’t got ... money with him.

A) alot
B) many
C) too
D) much

53) He is my sister’s husband. He is my ... .

A) brother-in-law
B) stepbrother
C) bad brother
D) half-brother

54) “The lights of the ... cars almost blinded me.”

A) oncoming
B) proceeding
C) facing

D) ongoing

55) There are many ... in this school.

A) laws

B) rules

C) regulations
D) policies

56) We are boarding at ... 52 of the airport.

A) door
B) passage
C) window
D) gate

57) This radio costs only $ 10. It's much ... than the other one.

A) dearer

B) more economics
C) more expenseless
D) cheaper

58) | ... watch horror movies.

A) never

B) not never
C) not

D) ever
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59) The ... is singing in the trees.

A) volatile
B) bird

C) fly

D) flight

60) Il participio passato di "to burst" & :

A) brusteen
B) bursted
C) burst

D) bursten

61) “I have travelled a lot by plane but | have never seena ... .”

A) cellar
B) cockpit
C) barn
D) spar

62) Inserire il pronome nella frase "Are ... your cases?"

A) those
B) some
C) this
D) that

63) John is ... because he didn’t get the job.

A) setup
B) downset
C) setdown
D) upset

64) | always get ... early in the summer.

A) over

B) up

C) through
D) on

65) “Fred is ...; he is a very old man.”

A) ninety
B) nineten
C) nineteen
D) ten-nine

66) This television gives you the ... news.

A) latest
B) least

C) later

D) last
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67) What's for supper? - We ... lamb. It's in the oven.

A) would have
B) are having

C) had

D) might have

68) ... our expectations, the bank decided to grant us a mortgage to buy our second house.

A) Contrary to
B) Opposite
C) As against
D) Due to

69) On the way back to Rome he flew ... the Alps.

A) on

B) upon
C) over

D) through

70) | ... jogging in the park.

A) play
B) make
C) run
D) go

71) Children ... to go to bed late at night.

A) are supposed
B) are not expected
C) are not supposed
D) are expected

72) "My car stopped half way there, since it had ... petrol."

A) run off

B) run out of
C) run down of
D) run away

73) If you need advice, Mr. Wisdom is the person you should talk to. If you need advice, Mr. Wisdom is the
person ....

A) being talked to
B) talking to

C) should talk to
D) to talk to
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74) In inglese "game" significa :

A) ragazza
B) gioco
C) pieno
D) ottenere

75) Do what you like, | really don't ... .

A) mind

B) dislike

C) interested
D) concern

76) Indicare il contrario di Sfarzoso

Appariscente
Sontuoso
Pomposo
Ostentato
Semplice
Esagerato

A) Ostentato
B) Semplice
C) Appariscente
D) Sontuoso

77) Completare la proporzione riportate di seguito con una delle seguenti opzioni di risposta. "granello : X =

goccia : Y"

A) X = sale; Y = pepe

B) X = sabbia; Y = terra
C) X = sabbia; Y = acqua
D) X = poco; Y = molto

78) Trova l'intruso nella seguente lista

Conoscere
Chiudere
Correre
Ridere
Cenare
Rispondere

A) Conoscere
B) Correre
C) Cenare
D) Rispondere

79) Completare la seguente analogia verbale con una delle opzioni di risposta: "soluzione : problema =

accordo :

A) Dilemma
B) Pretesa

C) Termine
D) Conflitto
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80) Completa la sequenza
Dormire - Sentire - Zittire - ? - Interloquire

A) Russare
B) Mentire

C) Riposare
D) Leggere

81) Indica la parola da scartare

Costume, Spinacio, Sbraciona, Braciola

A) Spinacio
B) Sbraciona
C) Costume
D) Braciola

82) Dopo averle anagrammate individua la parola da scartare

a) Amelia b) Rapeco c) Roso d) Lanagli

A) Amelia
B) Roso
C) Rapeco
D) Lanagli

83) Qual ¢ il contrario di Abulico?

Volitivo, Influenzabile, Inerte, Inconcludente

A) Inerte

B) Influenzabile
C) Inconcludente
D) Volitivo

84) Trova l'intruso nella seguente lista

Definire
Morire
Spingere
Pulire
Ruggire
Dormire

A) Definire
B) Spingere
C) Morire
D) Ruggire

85) Completa la serie con il numero mancante
145129 113 97 ...

A) 81
B) 65
C) 85
D) 90
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86) Completa la colonna con la lettera mancante

CBA
T..G
QLF

A)H
B) D
C)L
D) N

87) Completa la serie con la lettera mancante
B..PV

A)C
B)F
C)H
D) N

88) Trova il primo numero della sequenza di lettere scegliendo tra le alternative

..UNOVR

AYM
B) P
C)Q
D)S

89) Completare la serie con il numero mancante
36..2448

A)9
B) 20
C)8
D) 12

90) Completa la colonna con la lettera mancante

DCD
SD..
OAP

AT
B)F
C)M
D)V

91) Completare la colonna con i numeri mancanti

1218 ...
812 ...
46100

A) 400; 200
B) 300; 100
C) 300; 200
D) 250; 100
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92) Trova il primo numero della sequenza di lettere scegliendo tra le alternative

..AEFBN

A)C
B) M
C)R
D)D

93) Si pensi ad una situazione in cui si hanno due bilance. La bilancia A si trova in perfetto equilibrio e si
presenta in questo modo: nel piatto di sinistra sono poste 4 matite viola e 4 matite rosa; nel piatto di destra 4
matite viola e 8 matite gialle. La bilancia B, non si trova in equilibrio, ma pende a sinistra. Nel piatto sinistro,
infatti, vi sono 3 matite viola e 4 matite rosa; nel piatto destro, invece, vi sono solo 3 matite viola. Quante
matite blu bisogna aggiungere nel piatto di destra, affinché anche la bilancia B sia in equilibrio, sapendo che
le matite blu hanno lo stesso valore delle matite gialle?

A) 4
B) 3
C)6
D) 8

94) Una bicicletta percorre un tragitto di 8523 m, considerando che il raggio della ruota & pari a 27 cm, quanti
giri compira la ruota?

A) 6128
B) 5438
C) 5568
D) 5028

95) Abbiamo un’asta di un metro sospesa in equilibrio nel suo centro, nell’estremita sinistra & collegato un
peso di 5 kg, mentre a 10 cm dall’estremita destra €& collegato un peso di 5 kg, qual € il peso che va aggiunto
alla massa di destra, affinché I'asta si trovi in equilibrio?

A) 12,5 kg

B) L’asta & gia in equilibrio
C) 1,25 kg

D) 5kg

96) Quale serie riporta in ordine decrescente i seguenti numeri? a=0,15;b=7/50;c=1,5;d=1;e=0,1

A)c;d;b;a;e
B)d;c;b; a;e
C)b; a;e;d;c
D)c; d; a; b;e

97) Se un orologio segna inizialmente le ore 16:30 e si aggiungono tre quarti d’ora piu 16 minuti e si
sottraggono 23 minuti, che ore segna in fine?

A) 0,713888889
B) 0,719444444
C) 0,749305556
D) 0,751388889
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98) Quale delle seguenti frazioni & maggiore di 17

A) 1/4
B) 3/5
C) 2/3
D) 5/4

99) Un ingranaggio ha due ruote dentate che ruotano una sull’altra. La ruota piu grande ha 90 denti e compie
42 giri al minuto. Quanti giri compie al minuto la ruota piu piccola se ha 60 denti?

A) 53
B) 50
C) 65
D) 63

100) Immaginare una sequenza di ruote dentate, libere di ruotare su di un perno fisso, ordinate da sinistra a
destra numericamente da 1 a 10, quale sara il verso di rotazione della ruota 7 se la ruota 2 gira in senso anti
-orario?

A) stesso senso della ruota 6

B) senso inverso della ruota 3
C) stesso senso della ruota 10
D) senso inverso della ruota 4
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DOMANDE DI RISERVA

1) "A momenti" e...

A) un avverbio di affermazione
B) una locuzione avverbiale

C) una congiunzione avverbiale
D) una congiunzione affermativa

2) Nella frase "Per chiudere tutte le buche della strada, non bastera una settimana" la proposizione "per

chiudere tutte le buche della strada" e...

A) subordinata attributiva

B) subordinata sostantiva

C) principale

D) subordinata complementare

3) Quale tra i seguenti € un verbo “sovrabbondante”?

A) Ardere
B) Scolorare
C) Atterrare
D) Bollare

4) Dove € ambientato il romanzo | Promessi Sposi?

A) Nella campagna lombarda, tra 'Adda e il lago di Como, a Milano e a Bergamo
B) In Piemonte

C) Nella Maremma Toscana

D) A Milano

5) Quale, tra i seguenti termini, non pud assumere lo stesso significato degli altri tre?

A) Soddisfazione
B) Resistenza

C) Appagamento
D) Gratificazione

6) In quale frase c’é un comparativo di minoranza?

A) Ugo é piu onesto di Mario

B) Mario & tanto savio quanto pio
C) Lia € meno onesta che saggia
D) Mario € tanto savio quanto pio
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7) Quale tra queste affermazioni non si puo riferire al registro linguistico?

A) e l'insieme delle scelte espressive adoperate nei vari contesti comunicativi

B) esiste quello ufficiale, informale e familiare

C) e una possibilita espressiva che va scelta a seconda della situazione comunicativa
D) esiste quello regolativo, informativo e argomentativo

8) Specificare il tipo di alterazione del termine "Tesoruccio"

A) diminutivo

B) accrescitivo
C) vezzeggiativo
D) dispregiativo

9) Uno dei seguenti nomi non € sinonimo di “metodo”. Quale?

A) prassi
B) criterio
C) sistema
D) ricerca

10) Cosa si intende per “rima ricca”?

A) € una rima fra parole uguali, di significato diverso (es. torta:torta)

B) quella che comprende altri suoni prima della vocale tonica (es. udito:dito)

C) € una rima fra parole uguali, che hanno lo stesso significato

D) & una rima che riguarda la grafia, ma non il suono delle parole (es. mano : oceano)

LE 11

11) Nella frase “costui non mi sembra sincero”, “costui” &

A) aggettivo dimostrativo
B) pronome indefinito
C) aggettivo indefinito
D) pronome dimostrativo

12) Nella frase “Le mamme reputano belli i propri figli”, “belli” & un complemento:

A) di modo

B) di specificazione

C) predicativo dell’'oggetto
D) di materia

13) Choose the correct form. She ... many different jobs since she moved to silicon valley.

A) has had
B) is having
C) had
D) has

14) | got some flowers from a ... .

A) kiosk

B) box office
C) stall

D) local
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15) What would you like sir? |

... the meat, please.

A) Il have
B) have
C) 'm have
D) having

16) Il termine “pet” significa:

A) animale domestico
B) bottiglia di plastica
C) mettere

D) accarezzare

17) We don’t want to leave early but they ... .

A) do
B) have
C) is
D) does

18) Il passato di "to cut" & :

A) cuten
B) cat
C) cut
D) cuted

19) Trova la lettera/sillaba che completa le seguenti parole

Sciutto
Tesi
Testa
Va
Roga
Vino

A) A

B) Pre
C) Cre
D) Pro

20) Trova lintruso nella seguente lista

Pagare
Viaggiare
Parlare
Aiutare
Pregare
Sbattere

A) Pagare
B) Aiutare
C) Parlare
D) Sbattere
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21) Trovare la parola che lega tutte quelle della lista:
ASCIUTTA

CALORIE

FRESCA

Uuovo

RICETTE

A) PASTA

B) CUOCO

C) GUSTO

D) SENTENZA

22) Trova il primo numero della sequenza di lettere scegliendo tra le alternative

..DBCEF

A)N
B)L
o)l

D)E

23) Completa la serie con il numero mancante 1014 7 7 4

A) 06
B) 08
C) 11
D) 03

24) Se tre uomini possono mangiare tre bistecche in tre giorni, quante bistecche mangiano 6 uomini in 6
giorni?

A) 12
B) 6
C) 18
D) 24

25) Un treno che corre a 30 km/h precede un treno che corre a 50 km/h. Di quanti km distano 'uno dall’altro i
treni se occorreranno 15 minuti al treno piu rapido per raggiungere il piu lento?

A)5
B) 7
C)8
D) 2,5
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